

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

НА ТЕМУ:

ПЕТР 1
ВЕЛИКИЙ

(1672 - 1725)



ДЕТСТВО ПЕТРА 1

Родился будущий император 30 мая (9 июня) 1672 года в Москве. Его рождение вызвало ряд придворных праздников. Крестили царевича только 29 июня в Чудовом монастыре

С одного года воспитывался няньками. Его детство прошло преимущественно в подмосковных сёлах Коломенское и Преображенское.



Родителями Петра Первого были царь Алексей Михайлович Романов и царица Наталья Кирилловна Нарышкина. Царю предсказали рождение сына Петра. Прорицатели утверждали, что именно Петру уготована удивительная судьба, он унаследует престол и станет героем, с которым не сравнится никто из современников.



Царь Алексей Михайлович
Отец Петра I.



Наталья Кирилловна Нарышкина
Мать Петра I.

НАЧАЛО ПРАВЛЕНИЯ

В 1682 году, после смерти старшего сводного брата Фёдора Алексеевича, 10-летний Петр и его брат Иван были провозглашены царями. Оба брата, один из-за возраста, другой из-за нездоровья, не могли участвовать в борьбе за власть. И фактически управление взяла на себя их старшая сестра — царевна Софья Алексеевна.



Нарышкин Л.К. - дядя Петра I



Софья Алексеевна - царевна, старшая сестра Петра I

В 1689 году Софья была отстранена от престола, и власть перешла к Петру I, а управление страной доверено его матери и дяде Л. К. Нарышкину.

Пётр Первый (1672 – 1725)



**Петр I Великий —
русский царь и первый
российский император,
создатель русского флота,
основатель Санкт-
Петербурга, полководец и
дипломат, сумевший
проводить самые
радикальные реформы в
истории России.**

УВЛЕЧЕНИЯ ПЕТРА ВЕЛИКОГО

Пётр проявлял большой интерес к религии и наукам, с удовольствием обучался военной премудрости. С 1683 года в селе Преображенском под Москвой юный царь образовал «потешные полки». «Воины» - сверстники царя из семей придворных и окрестная детвора – были одеты в настоящую военную форму. «Потешные полки» стали прототипом новой российской армии, которая была создана по европейским стандартам.



Гвардейцы Преображенского (синего цвета) и Семёновского (зеленого) полков при Петре I

Забавы Петра носили ребячески военный характер. Проживание в потешных подмосковных сёлах, а не в Кремлевском дворце лишало его возможности получить правильное дальнейшее образование и в то же время освобождало от пут придворного этикета. Не имея духовной пищи, но имея много времени и свободы, Петр сам должен был искать занятия и развлечения.



ЦАРСТВОВАНИЕ ПЕТРА

Во время своего правления Петр Первый продолжает войны с Османской империей и Крымом.

Дальнейшие действия Петра I были направлены на создание мощного флота. Внешняя политика Петра I того времени была сосредоточена на поиске союзников в войне с Османской империей. С такой целью Петр отправился в Европу, где он заключал политические союзы, изучал кораблестроение, устройство, культуру других стран. В результате путешествия царь захотел изменить Россию.



**Во времена
правления Петра
Первого
значительно вырос
авторитет России в
мире, а сам
император стал
для многих
образцом государя-
реформатора.**



Петр Первый был предан России, верил в её огромные возможности, а потому его не устрашали и не могли остановить неудачи. Едва ли не самой яркой чертой его личности было поразительное трудолюбие, которое проявлялось всюду.

Россия в результате всей этой многогранной деятельности Петра Первого превратилась

В Великую Державу В 1721 году

Сенат за выдающиеся заслуги торжественно присвоил царю

титул Петра Великого,
Отца Отечества

и

Императора Всероссийского.

Россия была провозглашена

ИМПЕРИЕЙ

так называли большие и сильные государства.



Вывод: Пётр Первый



**Архитектор
Дипломат
Герой
Император
Победитель
Писатель
Полководец
Символ
Князь
Реформатор
Учёный
Изобретатель
Защитник**

Пётр I- царь и человек

царь

Построил г.Петербург.
Открыл школы.
Заставлял учиться за границей.
Выпустил первую газету.
Ввел арабские цифры.
Создал армию, флот, заводы, фабрики.
Новый год стали отмечать 1 января.



человек

Трудолюбивый.
Простой в обхождении.
Требовательный.
Не любил роскоши.
Бережливый.
Любознательный.
Настойчивый.
Решительный.
Сильный.



СМЕРТЬ И НАСЛЕДИЕ

Перед смертью Петр I сильно болел, но продолжал править государством.

Умер Петр Великий 28 января (8 февраля) 1725 года от воспаления мочевого пузыря.

Решением Сената трон наследовала жена Петра, Екатерина Алексеевна, ставшая 28 января (8 февраля) 1725 года первой российской императрицей под именем Екатерины I.



Сильная личность Петра I, который стремился изменить не только государство, но и людей, сыграла важнейшую роль в истории России.

Спасибо за внимание!